

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧЬ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



ГОД ЮБИЛЕЙНЫЙ: работать по-ударному, работать по-ленински!

Подбору, расстановке, воспитанию кадров — постоянное внимание

Вопрос о подборе, расстановке и воспитании кадров был и остается в центре внимания нашей партии. На ноябрьском (1979 года) Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев говорил: «...какой бы участок работы ни взять, везде видишь огромные возможности, огромные резервы для успешного продвижения вперед. Но чтобы их использовать, необходимо подъем уровня управления в самом широком смысле этого слова».

Вот почему дальнейшее улучшение работы с кадрами по-прежнему остается одной из важнейших задач партийных организаций района. Ведь речь идет прежде всего о том, чтобы все участки партийной, советской, хозяйственной деятельности возглавляли политически подготовленные, грамотные, знающие свое дело организаторы.

Следует отметить, что партийные организации нашего района большое внимание уделяют дальнейшему улучшению подбора, расстановки и воспитания кадров. Это приносит свою положительные результаты. Уверенно набирает силы коллекция газо-, промыслового управления «Вынгапургаздобыча». В сложных условиях приходится работать газодобывающим, знающими свое дело организаторами.

Коллектив ГПУ успешно выполнил социалистические обязательства, взятые на 110-й годовщину со дня рождения В. И. Ленина, дав смерь плана свыше 160 миллионов кубометров газового топлива. Периниця партийная организация, руководство управления укомплектовала все службы специалистами, кадрами массовых профессий, создала атмосферу подлинного творчества. Здесь, сочетается высокая требовательность с бережным, внимательным отношением к работникам, проявляется особая забота о молодых руководителях и специалистах.

Заслуживает внимания работа по подбору и расстановке, укреплению и воспитанию кадров в Пурвской-геофизической экспедиции. В этой организации вырастили много руководителей и специалистов среднего звена, они органически соединяются в себе партийность с глубокой компетентностью, дисциплинированность с инициативой и творческим подходом к делу.

Положительный опыт в работе с кадрами накопили партийный комитет Таркосалинского нефтегазодобывающей экспедиции, партийные организации строительно-монтажного поезда № 611, механизированной колонны № 15, № 49. В этих партийных организациях испытанным методом служит критика и самокритика. Главные специалисты, командиры среднего звена, инженерно-технические работники по-партийному реагируют на критику, делают из нее необходимые выводы, это способствует их творческому росту и активности.

В районе работает немало хозяйственных руководителей, стиля работы которых присуща требовательность, сочетающаяся с внимательным и заботливым отношением к людям. Заслуженным авторитетом пользуются в своих коллективах и в районе начальник Пурвской геофизической экспедиции В. Колюев, директор совхоза «Верхне-Пурвский» Н. Бабин, начальник головного ремонтно-восстановительного поезда № 36 И. Шлышик, начальник механизированной колонны № 49 Б. Борщепок.

Умелыми командирами среднего звена, новаторами производства зарекомендовали себя мастера и бригадиры Н. Глебов, В. Исаев, В. Прокунин, Б. Рольгейзер, В. Конопов, В. Давыденко и многие другие.

Наши кадры являются той опорой, которая позволяет районной партийной организацией эффективно проводить в жизнь политику партии, решать крупные задачи хозяйственного и культурного строительства.

Говоря о работе с кадрами с позиций XXV съезда партии, постановления ЦК КПСС «О работе Удмуртского обкома КПСС по подбору, расстановке и воспитанию руководящих кадров», необходимо отметить, что в ряде организаций района имеются существенные недостатки и упущения в этом важном деле. Далеко неудовлетворительная обстановка сложилась в коллективе механизированной колонны № 87. Начальник Г. Копьев нетактичен с подчиненными, не всегда ответственно относится к своим решениям, не учитывает их социально-психологические последствия. Не все благополучно обстоит с подбором и расстановкой кадров среднего звена в Уренгойском дорожно-строительном управлении, где начальником В. Нохри, и ряде других.

Воспитание кадров, как подчеркивалось на XXV съезде КПСС, могучий рычаг, который призван воздействовать на решение ответственных задач по выполнению намеченных планов и социалистических обязательств в каждом трудовом коллективе. Поэтому, каждому партийному комитету, партийной организации следует осуществить четкую систему мер по дальнейшему улучшению подбора, расстановки и воспитания кадров.

Вторая сессия районного Совета

4 июня 1980 года состоялась вторая сессия районного Совета народных депутатов XVII созыва.

С отчетным докладом о работе исполкома районного Совета народных депутатов за 1979 год выступил председатель райисполкома Г. Г. КУЛИНИЧ.

В обсуждении доклада приняли участие депутат В. Г. ЧЕРТКОВ — председатель

правления Пурвского рыбкоопса, депутат Г. Я. АЛЕКСЕЙЧЕВ — начальник районного узла связи, депутат В. П. ПОМЕРКОВАНИЯ — оператор ГПУ «Вынгапургаздобыча», В. Е. АПКИН — начальник Пурвского РОВД, Е. К. КОЛЕСНИКОВА — заведующая отделом социального обеспечения райисполкома, А. С. ЗУЙКОВ — председатель исполнкома Уренгойского поселкового

Совета народных депутатов, А. Г. ДУРЗИН — начальник райветстанции, депутат И. Н. ЯКОВЕНКО — директор Пурвского рыбозавода, И. А. ПОНКОВ — директор КБО.

На сессии утверждена повестка дня третьей сессии районного Совета народных депутатов.

После работы сессии состоялся «Час депутата».

Б. МИХАИЛОВ.

Трудовая вахта пурвчан

ПЛАН ПЕРЕКРЫТ ВДВОЕ

Отлично потрудились в мае рыбаки Пурвского рыбозавода. Месячный план перекрыт вдвое. На счету рыбозавода за этот период 459 центнеров рыбы. Из них 210 центнеров добыты рыболовецкие звенья голова, которые уже работают в счет второго полугодия.

Хорошие показатели у рыбаков совхоза «Верхне-Пурвский». Ими же было отловлено 118 центнеров рыбы. Продолжают лов рыбаки совхоза «Пурвский» и Халесовинского промыслово-охотничьего хозяйства. Коллективы рыболовецких бригад настроены и в летнюю путину потрудиться ударно.

Л. АНДРЕЕВА.

В АДРЕС БРИГАДЫ ВЫШКОМОНТАЖНИКОВ, ВОЗГЛАВЛЯЕМОЙ ПРОРАБОМ Б. РОЛЬГЕЙЗЕРОМ, В СВЯЗИ С ДОСРОЧНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНА И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ, ПРИШЛА ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА:

Коллегия Министерства поздравляет коллектив, возглавляемый Вами вышкомонтажной бригады, с большой трудовой победой — досрочным выполнением социалистических обязательств, выражает уверенность, что работники бригады успешно справятся с заданием завершающего года пятилетки, досрочно встретят XXVI съезд КПСС.

Министр геологии РСФСР Л. РОВНИН.

В Москву ушла ответная телеграмма:

Москва, Министерство геологии РСФСР, Л. Ровнину.

Коллектив бригады вышкомонтажников, руководимый прорабом Б. Рольгейзером, благодарит Коллегию Министерства за поздравление и обязуется план завершающего года пятилетки выполнить за 7 месяцев.

Коллектив бригады,

МАЙСКИЙ РЕКОРД

Не снимая темпов трудятся проходчики недр Уренгойской нефтеразведочной экспедиции. С майским планом досрочно справились все буровые бригады.

Коллектив бурового мастера Шевелева с начала года проходил уже 3977 метров вместо планируемых 3400. А бригада, которой руководит мастер Демченко, выполнила план семи

месяцев. Проходка этого коллектива с начала года составляет 4700 метров.

Проводку скважины Р-5 Усть-Ямской площади ведет сейчас бригада мастера Тата-

ры. Этот коллектив близок к выполнению плана 8-ми месяцев. С начала года бригадой пробурено 5924 метра, а сверх пятилетнего плана — 214 метров.

Все это позволило экспедиции досрочно справиться с майским планом. Месячный пробурен 5 тысяч метров и достигнут 21 мая.

Н. ТЕРЕХОВА.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА ПОЛИТИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ НА ИЮНЬ 1980 ГОДА

ВОПРОСЫ ВНУТРЕННЕЙ ПОЛИТИКИ

I. Капитальными строительством — опережающие темпы (с собрания актива районной партийной организации). «Серебряный луч от 20 мая 1980 года».

2. Тюменский Север сегодня. «Правда» от 5-6 мая 1980 года.

3. Рожденные творчеством масс (К 75-летию Советов). «Правда» от 25 мая 1980 года.

4. 1980 год — в Тюменском крае (К 75-летию первой революции в России). «Тюменская правда» от 14 мая 1980 года.

5. Магистраль к Полярному

району. «Экономическая газета», № 21, стр. 1.

6. На рубеже лучших. «Экономическая газета», № 21, стр. 1.

7. Есть 22 миллиарда! Тверское слово новаторов. «Труд» от 22 мая 1980 года.

8. Промышленность и природа. «Агитатор», № 9, стр. 22—24.

9. Вопросы социалистического образа жизни, культуры

10. Человек крепка. Культура личности. «Правда» от 11 мая 1980 года.

11. Слава героям вечна. «Труд» от 11 мая 1980 года.

12. Москва ждет олимпийцев. «Агитатор», № 9, стр. 31—34.

13. К звездам — вместе.

«Комсомольская правда» от 27 мая 1980 года.

ВОПРОСЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

1. Декларация государства — участника Вашингтонского Договора. «Правда» от 16 мая 1980 года.

2. Крах секретной операции. Международная общественность возмущена авантюром Белого дома в Иране. «За рубежом», № 19, стр. 5—6.

3. Девиз Панамы: «Канал для мира, не для войны». «За рубежом», № 22, стр. 12—13.

4. Азиатская политика монархов. «Агитатор», № 9, стр. 41—43.

5. Отдел пропаганды и агитации райкома КПСС.

СОВЕТЫ - власть народная

Советы народных депутатов, избранные на прошедших выборах в местные Советы, приступили к работе. Многие народные избранники впервые начали свою ответственную деятельность в органах власти. Их товарищи, не раз избиравшиеся в Советы, передают свой богатый опыт молодым. Ведь осуществление задач, стоящих перед Советами, зависит от усилий каждого депутата. Это еще раз подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев в своей речи 31 марта этого года: «Результат будет зависеть от дисциплины, добросовестности и усердия каждого советского человека на том участке, где он трудится». Сегодня на этой странице народные депутаты рассказывают, как они проводят свою ответственную государственную деятельность в Советах нового созыва.

Выполняя наказы избирателей

Долг депутата — выполнять наказы избирателей. Вся его практическая деятельность зависит от того, насколько тесен контакт между депутатом и избирателями. Быть в курсе повседневной жизни моих избирателей — дело легкое. В основном это рыбаки, оленеводы, охотники, пенсионеры, живущие в тундре, в отдаленных поселках.

На 250 километров с севера на юг тянется территория нашего совхоза, и все живут и работают люди, доверившие мне защиту их интересов, заботу о них.

Я избираюсь депутатом четвертый раз. Это большая часть для меня, и я стараюсь оправдать доверие моих избирателей.

В последние годы произошли большие изменения в улучшении жизни коренного населения, и в этом я вижу результат неустанный работы коллектива совхоза и Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов. Заметно улучшилось снабжение оленеводов, рыбаков продовольственными и промышленными товарами. На фактории Вэн-

тапур построены кульстан и медпункт, здоровье работников совхоза находится под постоянным контролем разъездного фельдшера. Пенсионеры и люди преклонного возраста, которым уже трудно жить в тундре, обеспечиваются жизнью в Тарко-Сале. За годы моей работы депутатом на оседлый образ жизни переведено тридцать семейств.

Сделано много, но еще больше предстоит сделать. Надо сказать, что, несмотря на постоянную заботу о тружениках нашего совхоза, мы, к сожалению, пока еще не можем удовлетворять всех их запросов. До сих пор открытый остается вопрос о трудоустройстве женщин — жен рыбаков. Не всегда еще в летнее время мы можем попасть на дальние точки из-за бездорожья. Здесь нам помогает аэризация. Выручает радиосвязь. Во всех оленеводческих бригадах работают радиостанции «Гроза». Это позволяет нам припринимать заявки и своевременно выполнять их.

Коллектив совхоза выполнил пятилетний план сдачи мяса государству, имеются

РАБОТАТЬ В КОНТАКТЕ

ДЕПУТАТОМ в поселковый Совет я избираюсь третий раз. Была членом постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению, заместителем председателя, председателем. Мы неоднократно проверяли оформление пенсионных дел, ведение трудовых книжек, оказание материальной помощи малообеспеченным семьям в совхозе «Верхне-Пурвинский» и Пурвонском рыбозаводе. Результаты проверки выносились на обсужде-

ние исполкома посовета, где руководителям указывалось на обнаруженные недоработки. Обязывали руководителей к определенному сроку исправить положение.

Со временем моего первого избрания депутатом произошли заметные перемены в деле улучшения оформления документов. Проделана большая работа по систематизации картотек тружеников, работающих в совхозе и рыбозаводе.

Изменения видны, и это отрадно. Но, к сожалению, работе инспекторов по кадрам не оказывают помощи специально созданные для этой цели комиссии по оформлению пенсий по трудовым коллективах.

Ни для кого не является секретом, что в работе с коренным населением (а именно они составляют основную часть работающих в совхозе и рыбозаводе) есть определенные

трудности. Вызвано это в первую очередь отдаленностью живущих в тундре охотников, рыбаков, оленеводов, от районного центра. И в больших усилий стоит инспектору отдель кадров собрать необходимые документы для оформления пенсии, т. к. люди находятся далеко за пределами поселка, а встретиться с ними нет возможности. Здесь бы оказалась очень необходимой помощь, членов комиссии, которые постоянно встречаются с работниками совхоза и рыбозавода на пастбищах, промыслах, по этой помощи не наблюдается.

Необходимо, чтобы комиссии, их члены пересматривали свои взгляды на порученное им дело и взяться за работу.

В. КУЛИКОВА,
депутат Тарковского поселкового Совета народных депутатов.

С ДУМОЙ О ЛЮДЯХ

На состоявшемся заседании исполкома Халесовинского сельского Совета заслушался вопрос «О работе промыслового-охотниччьего хозяйства по труду, устройству и организации быта коренного населения». Исполком отметил, что для женщин коренного населения необходимо в поселке Халесовская открыть пошивочную мастерскую, больше вовлекать на заготовку грибов, ягод, веточного корма. Требует улучшения быт жителей коренной национальности, особенно тундровиков.

Заботы депутатские... Их много. Ведь как в торговых, так и в бытовом обслуживании поселка имеется масса нерешенных проблем.

Кому как не нашей постоянной комиссии решать их. В ближайшее время мы заслушаем на комиссии работу Пурвонского комбината бытового обслуживания.

Депутатам нашей постоянной комиссии предстоит много поработать над тем, чтобы повысить культуру торговли в поселке, чтобы оленеводы, охотники и рыбаки, находящиеся на отдаленных точках, были обеспечены всем необходимым и могли работать высокопроизводительно, с полной отдачей. Словом, впереди непечатый край работы — сложной, многогранной, как это требует статус народного избранника.

Л. ГРИБ,

председатель постоянной комиссии по торговле и бытовому обслуживанию Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов.

Заботы комиссии

В СОСТАВ постоянной комиссии по торговле и бытовому обслуживанию Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов, председателем которой являются, входит пять человек. Это авиатехник Таркосалинского авиа-предприятия В. Колмогоров, заведующая столовой отделения ОРСа геолог З. Мех, продавец Пурвонского рыбозавода М. Лавриненко начальник ОРСа СМП-565 П. Игнатенко. Люди подобрались энер-

гичные, инициативные. Поэтому сразу все включились в работу.

Свою работу мы строим строго по плану. Это понятно.

Ведь планирование — это один из главных критериев, от которого во многое зависит деятельность народных избранников. Согласно плана комиссии была произведена проверка готовности Пурвонского рыбозавода к навигации — 80. Следует заметить, что

НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА

на при исполнении Ноябрьского поссовета, состоит из семи человек. Возглавляет ее заместитель председателя исполнкома Л. М. Кипнес. За 1979—1980 годы комиссия провела около 30 заседаний. На 120 человек были наложены штрафы в размере от 10 до 50 рублей. Отделенные материалы по решению администрации передаются на рассмотрение администрации и местных комитетов.

Исполнком поселкового Совета совместно с отделением милиции принял меры к активизации деятельности добровольных народных дружин. Во все организации направлена Положение о ДНД. Всего в поселке работает 16 добровольческих народных дружин, которых объединяют 320 человек. Создано девять советов профилактики.

Активно работают добровольческие народные дружины в СУ-17, ГПУ «Виль-

гапургаздобыча». Здесь нет срывов дежурств. В прошлом году на территории микрорайона СУ-17 не было допущено ни одного правонарушения.

Добровольческие народные дружины ведут настойчивую работу по превращению своих микрорайонов в микрорайоны образцового общественного порядка. При исполнкоме действует штаб ДНД. Создан пункт охраны правопорядка в поселке СМП-329. Здесь организованы сектора по работе с неблагополучными семьями, несовершеннолетними и др. Видимо, назрела необходимость создать опорные пункты на Холмогорском и Вынгапурском месторождениях а также на КС-1.

Представители ДНД совместно с работниками милиции провели пять целевых рейдов по обеспечению общественного порядка в пассажирском поезде Сургут—Ноябрьск, проведено девять

рейдов по выявлению лиц, склоняющихся от общественно-полезного труда, нарушающих спортивный режим, незаконно хранящих огнестрельное оружие.

Необходимо в самое ближайшее время создать в поселке противопожарную службу и службу ГАИ.

Большая разбросанность предприятий и организаций на территории Совета, слабое развитие транспортной сети, низкий рост населения (за последний год прирост составил свыше шести тысяч человек) осложняют работу администрации. Поэтому, исполному Ноябрьского поссовета совместно с отделением милиции, ДНД, советами профилактики необходимо еще больше активизировать работу по соблюдению социалистической законности и охране общественного порядка.

А. КРЫЛОСОВ,
председатель Ноябрьского поселкового Совета народных депутатов.

Навигация — 80

Большой комплекс работ выполнил в период подготовки к навигации коллектива Таркосалинской пристани Иргышского речного пароходства. Готовность причалов, кранов грузоподъемности, флота, оставшегося на зимовке, — все это находится в ведении речников. Наш корреспондент попросила начальника Таркосалинской пристани т. Коноплина рассказать о том, как проходит подготовка к навигации в этом году.

— Ничего у нас на зимовке было девять несамоходных единиц флота, — сказал т. Коноплин. — Все они уже практически готовы к навигации. Из шести самоходных единиц — две БТ-268 и БТ-29 уже введены в эксплуатацию. Эти теплоходы ушли за плотом для союза «Верхне-Пурский». БТ-29 после того как отбуксировал плот, ушел в Халесовую с предупреждением рымбюса. Вообще, наш флот ходит только по тем водным участкам, где есть обстановка и в «малой» навигации мало принимает участия. Но когда есть возможность, мы, конечно, работаем и по местным маршрутам. В верховья Пяку-Пура, к примеру, БТ-29 поведет опытный капитан В. И. Квасников, который уже знает этот участок.

Сейчас появилась возможность, задействовать еще два теплохода. Завтра БТ-22 и БТ-20 уйдут за грузами на Пяку-Пур для СУ-11 и СУ-21. Для этих организаций Тарко-Сале будут доставлены техника, оборудование, а в период транзитной навигации эти грузы отправим по Надыму. Прием участие мы и в перевозке грузов для геологов. БТ-22 будет работать на плаче Айаседо-Пур по перевозке грузов на Харымпурскую подбазу.

Единственное наше пассажирское судно «Заря-18» по графику должно быть подготовлено 4 июня. График выдержан, и очень скоро наш скоростной водный лайнер будет курсировать по маршруту Тарко-Сале — Уренгой.

Коллектив пристани готов к береговой обработке судов. Полностью укомплектован диспетчерский аппарат. Нынче он пополнился двумя практикан-

тами из института водного транспорта. Коммерческая служба также укреплена кадрами. Старшим таксировщиком будет работать Т. Н. Клюкина. Несмотря на то, что она недавно выпускница Казанского речного техникума, ее можно назвать уже опытным работником. Мы уверены: она успешно справится с этой работой.

КОГДА ПРИДУТ БОЛЬШИЕ КАРАВАНЫ

тами из института водного транспорта. Коммерческая служба также укреплена кадрами. Старшим таксировщиком будет работать Т. Н. Клюкина. Несмотря на то, что она недавно выпускница Казанского речного техникума, ее можно назвать уже опытным работником. Мы уверены: она успешно справится с этой работой.

Подготовка к транзитной навигации — это прежде всего работа с грузоподъемителями. По плану грузоподъемников в этом году до 25 августа в Тарко-Сале должен быть доставлен весь объем ГСМ. В связи с этим возникла необходимость срочной и тщательной подготовки перекачивающих средств к навигации. В прошлом году, перекачку ГСМ, в основном, выполняла нефтепереводочная экспедиция, так как другие организации, кроме аэропорта, не имели перекачивающих средств. А вот аэропорт в минувшую навигацию подвел нас, практически работу по перекачке ГСМ они переложили на плечи нефтепереводочной экспедиции. Это создавало сложности в обработке нефтепалильных судов. Было допущено много простое. Сейчас аэропорт пока не представил нам данные по подготовке перекачивающих средств к навигации. Может, после выступления газеты этот вопрос

управление, но дело дальше обещаний не пошло.

Или взять, к примеру, рыбокоп. Ежегодно при обработке судов допускаются большие простоты, именно из-за плохого причала. За 12 лет рыбокоп уплатил столько штрафов за простоты при обработке судов, что на эти средства, образно говоря, можно было бы построить золотой пирс. А сколько тратится средств на сооружение временных причалов для каждого судна. Тот же рыбокоп мог вполне построить хороший пирс метров на двадцать и проблема эффективной обработки судов была решена.

Так же обстоит дело и со строительством контейнерных площадок. Все хорошо знают преимущества этого способа обработки грузов (производительность, сохранность), а вот строить площадки не хотят.

По этой причине особой эффективности при обработке судов контейнерный способ не приносит. Эти контейнеры из-за небхватки места несколько раз перевозятся, ломаются и т. д.

На пороге — большая навигация. Во второй декаде июля мы ждем караван судов с транзитными грузами. За оставшееся время грузополучателям необходимо наверстать упущенное и в полной готовности встретить навигацию.

С. РЯБИНИНА.

Пусковые — на контроль

К НОВОМУ СЕЗОНУ

Закончился зимний полевой сезон в СМУ-52 треста Сургутгипропроводстрой. Сварено 44 километра трубопровода между Холмогорским и Карамовским нефтяными месторождениями.

О том, как идет подготовка к новому полевому сезону, рассказывает начальник СМУ-52 Н. Белокопытов:

Главная наша производственная задача — создать и обустроить полевые городки на трассе будущего нефтепровода. Сейчас мы строим городок на реке Пяку-Пур на 70 человек. Там уже построена база, столовая, установлены первые жилые вагончики.

За летний сезон мы должны подготовить к испытаниям 43 километра линейной части трубопровода, устранить все недоделки, ликвидировать разрывы трубы, врезать задвижки, смонтировать камеру на Холмогорском месторождении. Сварить 70 километров труб на стеллажах.

Выполнить возросший объем работ в сезон 1980—81 года буд-

дет трудно без мощной промышленной базы. Поэтому на промзоне, недалеко от станции Ханто мы возводим свои ремонтно-механические мастерские. Устанавливаем котельную, прокладываем инженерные сети, строим ограждения, продолжаем строительство дорожного тупика, пилорамы.

Этим летом нам предстоит расчистить 20 гектаров территории для складирования труб и материалов. Если строители СУ-952 успеют сделать дорогу до ЦПС-1 на Холмогорском нефтяном месторождении, то мы всю трубу, сваренную на стеллажах, вывезем туда.

Многое предстоит сделать этим летом и по обустройству нашего города в поселке Ноябрьск. Здесь будет построен новый клуб на 500 квадратных метров, в котором разместится кинозал и библиотека. Построен общежитие на 60 мест.

В зоне двухэтажной застройки будут возведены три дома, а буквально на днях мы открываем новый магазин продовольственных и промышленных товаров.

Никто не забыт, ничто не забыто

В Е Т Е Р А Н

Праздничные столы урнгойцев украшают аппетитные, искусно оформленные торты, пирожные, кексы, рулеты. Многие знают, что обязаны всем этим с добрым богатством кондитеру Никону Ефимовичу Ветрогону. В далеком 1926 году двенадцатилетним мальчишкой пришел он учеником в кондитерскую. И вот с тех пор с любимым делом не расставался. Хотя нет, четырь года от него на ходу совсем не пропали. Наехал порохом. Профессию пекаря он сменил на автомата лопату сапера.

...Воскресное утро 22 июня 1941 года Ветрогон встретил

в Кишиневе. Спеша по спящим улицам города в свой кондитерский цех, Никон Ефимович не представлял, что через два часа он будет стараться прописнуться в переполненный военкомат, а потом с вновь непропущенной ему горячностью будет убеждать, что его место на фронте.

И вот с первых же дней войны он самое ее пекле. Занялся обороной на берегу Днестра в районе Тирасполя. Но удержаться не смогли, слишком яростными были сапы.

— Никогда не забыть, — говорит Никон Ефимович, — горечи отступления. Мы вели

самые окресточные бои за каждый метр земли, за каждую высоту.

И кто знает, может, именно тогда в маленьком украинском селе Михайловка, где паводка осталась лежать его курский друг Митяев, или позднее в Одессе, где побольшая горстка саперов оказалась отрезанной от своей части, Ветрогон дал себе клятву. Поклялся солдат, что если доведется ему оставаться в живых — до конца дней своих помнить о павших, в сердце своим хранить их мечту о Победе.

Трудно узнать этого пожилого человека с очень штатской наружностью в молодом солдате с автоматом и сапер-

НОВОСТИ

На учебу — с месторождения

Повышение квалификации работающих на Холмогорском нефтяном месторождении постоянно находится в центре внимания администрации, партийной организации, местного комитета НГДУ «Холмогорнефть».

Недавно большая группа рабочих с месторождения была направлена в Лениногорск (Татарская АССР), на учебно-курсовую комбинат для обучения специальности сварщика с допуском для работ с высоким давлением.

Ж. АНДРЕЕВ.

Первый вычислительный центр

Первым в Ямало-Ненецком автономном округе вычислительный центр экспресс-обработки полевого материала вводится в Пурровской геофизической экспедиции. Коллектив экспедиции своими силами построил здание для ЭВМ, специалисты смонтировали оборудование и сейчас ведут его настройку.

До будущего полевого сезона такие же экспедиционные обрабатывающие системы будут установлены в Лабытнанги и Тазовском.

В. БАГАЕВ,
ст. геофизик Главка.

КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

Представляем новую рубрику, которая будет выходить периодически. В колонке будут называться фамилии жолчальников, отписчиков, которые отмечаются на критические выступления газеты или призывают ответы, неверно характеризующие истинное положение дел. Найдут место ответы на запросы редакции, критические выступления газеты.

«О ФИЛЬМАХ ТОЛЬКО МЕЧТАЕМ»

Автор этой статьи, опубликованной в 21 номере нашей газеты, представлял претензии к районной кинофикации: редко показывают фильмы. Редакция ответила директору районной дирекции кинесети Т. С. СУЗДАЛОВА.

На территории Ноябрьска работают три киноустановки в СМП-329, в межхолмниках №№ 15 и 87. Каждая установка в месяц показывает 15—20 кинопрограмм.

Весь фильмомонд рассыпается на киноустановки через районный узел связи. Зачастую в несвоевременном доставке фильмов виновны связисты. Киноленты в почтовом отделении связи могут лежать длительное время. Видимо, работники района не знают, что есть специальное партийное постановление, обязывающее принимать и транспортировать киноленты наравне с периодической печатью.

Для улучшения кинообслуживания населения поселка Ноябрьск увеличен репертуарный месячный план. Установлен строгий контроль за продвижением фильмокопий по точкам, а также контроль за отправкой фильмов с почтовыми отделениями.

В настоящее время в Ноябрьске строится стационарный клуб на 300 мест, где ноябрьцы смогут с его вводом в эксплуатацию смотреть ширококарнанные фильмы.

ЗАДАЧИ РЕШАТЬ СООБЩА

Под таким заголовком в 35-м номере нашей газеты был опубликован критический материал. Разговор в нем шел о промахах паводка-79 и задачах текущей навигации.

Критика направлена была, в частности, и в адрес объединения «Уренгойнефтегазогеология»: не выполняются договорные начала о выделении Салехардскому техучастку квартир. Нам ответил заместитель начальника объединения А. С. Шепанов.

«Междю объединением «Уренгойнефтегазогеология» и Салехардским техническим участком заключен договор, который предусматривает выделение 12 квартир в течение 1980—81 годов.

В мае-июне этого года, по взаимной договоренности, техучасток получает одну двухкомнатную квартиру. Останьная жилплощадь будет выделяться по мере слачи жилья домов в подведомственных предприятиях объединения.

Н. ТЕРЕХОВА.

**По нашему
округу**

**Молодежная
эстафета**

Чуть более месяца назад прибыли в Новый Уренгой бойцы Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Все они вошли в состав вновь созданного комсомольско-молодежного специализированного управления отделочных работ треста Уренгойгазпромстрой. Это первое специализированное отделочное управление на уренгойских построениях.

Первыми объектами молодых отделочников стали общежитие на 360 мест и общественный центр. Кстати, фронт работ им предоставил коллектив комсомольско-молодежного строительного управления № 53.

К. ВОЛОДИН.

**За путевку
на Олимпиаду**

В комсомольско-молодежном управлении № 53 треста Уренгойгазпромстрой широко развернулось индивидуальное соперничество, главным призом которого будет путевка на Московскую Олимпиаду.

Во внимание принимаются не только производственные успехи, но и активное участие в спортивной жизни поселка.

Выявились и свои лидеры. Среди них бригадир Павел Баряев, плотники Владимир Бабей, Василий Непко, Сергей Стрельников, отделочница Нина Никитина, каменщик Александр Кузнецов.

Окончательные итоги будут подведены первого июля.

**Воздушная
новостройка**

Два года назад принял аэропорт Ягельное самолеты, на борту которых находились бойцы Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени XVIII съезда ВЛКСМ.

На базе отряда в тресте Уренгойгазпромстрой было создано комсомольско-молодежное строительное управление № 53.

Недавно работники этого управления приступили к кладке нового служебно-кассового здания аэропорта. Объект очень сложный, потребует от строителей значительного умения и споровки. Общая стоимость его превышает полмиллиона рублей.

В. КУЗНЕЦОВ.

ПРОДАВЕЦ Люда Волкова могла бы однинаково хорошо работать врачом, учителем, официанткой — словом, могла представлять любую другую профессию, где не обойтись без

отнюдь обращаются к ней за советом».

С Людой Волковой продавщицей промтоварного магазина на № 1 в вагон-городке п. Ноябрьск мы беседуем в под-

СРЕДИ ЛЮДЕЙ

доброго, отзывчивого сердца, ульбаки.

Конечно, всегда быть привлекательной, внимательной к покупателю не легко, но, наверное, потому что существует понятие «человек на своем месте», что мы не мыслим себе данное лицо при другом деле.

Мне вспоминается услышанное о ней: «Дело свое знает, работать умеет. Покупатели

собном помещении, где пахнет новой тканью, немного парфюмерней и сухим теплом.

А до этого наблюдал за ее работой со стороны.

Подвела к зеркалу непысокую девушку, потоконизала ее чистым и отговорила от пальто в клетку, которую не шло покупательнице.

Доказала напаше, что сияя курточка его маленькому сы-

нишке весьма кстати. Мужчины ушел довольный, поблагодарил.

— Мы всегда оказываем помощь в выборе покупки.

Магазин № 1 в Ноябрьске открылся всего нескользко месяцев назад, но коллекция здесь уже сложилась. Производственные показатели у коллектива неплохие — здесь регулярно реализуется план товарооборота. Правда, длительное хождение в передовиках иногда порождает самоуспокоенность, а то и скучу в работе. Когда я сказал об этом Люде, она улыбнулась: «Ну что вы, на скучу у нас не хватает времени. Ведь мы постоянно работаем с людьми».

Ж. АНДРЕЕВ.

За РУБЕЖОМ

ЕГИПЕТ: КРЕПНЕТ ФРОНТ СОПРОТИВЛЕНИЯ

Авантористическая политика египетских правящих кругов, пресловутый кэмп-дэвидский говор, продолжавшееся ухудшение условий жизни широких масс трудящихся вызывают все нарастающее недовольство египетского народа.

Новым этапом в борьбе оппозиционных сил страны против режима Садата стали открытые антиправительственные выступления, которые произошли за последнее время в различных городах Египта. По сообщениям, поступающим из Каира, ни обещания президента разрешить внутренние и международные проблемы, ни открытые репрессии против различных групп населения сейчас уже не в состоянии удерживать обстановку «под контролем», загонять внутрь острые политические и социальные проблемы.

По оценке арабских политических наблюдателей, Садат, по-дальному идущий на поводу у израильских правящих кругов и своих заокеанских хозяев, сам поднимает сук, на котором держится его режим, способствует, не желая того, сплочению широкой антиправительственной коалиции. Так, вопреки его расчетам, подлинную бурю протестов вызывала в стране «борьба за мир и развитие» с Израилем. Открытие израильского посольства в Каире в обстановке, когда сионистское государство продолжает оккупировать исконные арабские земли, а израильская военщина безнаказанно совершает варварские рейды на территорию соседнего Ливана, повлекло за собой массовые демонстрации всех оппозиционных сил. Над фасадами жилых и общественных зданий египетской столицы были подняты тысячи палестинских флагов — своеобразный протест против правительства Египта национальной борьбы палестинского народа. Левая Национально-прогрессивная партия обратилась к народным массам с призывом бойкотировать всяческое сотрудничество с Израилем, преградить путь экономической и политической экспансии государства-агрессора. Этот призыв поддержали другие политические партии, прежде сохранявшие нейтральные позиции, а также профсоюзы.

Обстановка в стране еще более накалилась после прибытия в Каир в качестве политиммигранта бывшего шаха Ирана. Садат принял его с распростертыми объятиями. Как только известие о визите незваного гостя облетело страну, тысячи студентов провели, массовые митинги и демонстрации под антисадатовскими и антииранскими лозунгами. События приняли острый политико-религиозный характер: проповедники в мечетях впервые открыто указали на бесперспективность курса Садата, обвинили его в отступничестве от канонов ислама.

Горит почва под ногами каирского режима и за пределами Египта. В Дамаске создан Египетский патриотический фронт. Он объединил различные прогрессивные силы египетского народа, руководители которых вынуждены были покинуть страну в результате репрессивных действий — коммунистов, сторонников покойного президента Г. А. Насера, представителей прогрессивной молодежи и мусульманской оппозиции. Основные цели фронта — ликвидация режима Садата, возвращение Египта на путь независимости и социального прогресса, аннулирование сепаратной сделки с Тель-Авивом и Вашингтоном, освобождение египетской экономики от засилья иностранного капитала, всесторонняя поддержка борьбы палестинского народа.

События последних недель в Египте убедительно свидетельствуют о том, что чем глубже погрязнет садатовский режим вazyбучих песках капитуляции и предательства арабских национальных интересов, тем крепче, сплошней и решительней становится фронт оппозиционных национальному режиму политических сил.

И. БЕРЕЗНИКОВСКИЙ.

(ТАСС)

**НАШИ
КОНСУЛЬТАЦИИ
ДОВЕРЕННОСТЬ**

Согласно статье 64 Гражданского Кодекса РСФСР доверенностью признается письменное уполномочие, выдаваемое одним лицом другому для представительства перед третьими лицами.

Текст доверенности начинается с фамилии, имени и отчества доверителя. Затем указывают лицо, которому выдают эту доверенность, его адрес и те полномочия, которые на него возлагаются.

Срок ее действительности не может превышать трех лет, если же срок не указан, она сохраняет силу в течение года со дня выдачи.

Доверитель обязан расписаться на доверенности в присутствии лица, удостоверяющего его. Если по состоянию здоровья, в силу неграмотности, доверитель расписаться не может, с его согласия свою подпись ставят любой из присутствующих, о чем в доверенности делается отметка.

Если доверенностьдается для совершения сделок, требующих затем нотариального удостоверения, она должна быть удостоверена нотариусом (на куплю-продажу жилого дома, ведение наследственного дела, раздел имущества). Обязательному нотариальному удостоверению подлежат доверенности на управление и продажу автотранспорта, на обмен жилплощади, на получение вещей из ломбарда, на представительство в домоуправлениях, на та-варных станциях при получении багажа и другие.

В силу статьи 65 доверенность на получение зарплаты и иных платежей, связанных с трудовыми отношениями, на получение вознаграждения авторов и изобретателей, пенсий, пособий и стипендий, сумм из государственных трудовых сберегательных касс и на получение корреспонденций, в том числе денежной и посыпочной может быть удостоверена, кроме нотариуса, также организаций, в которой доверитель работает или учится, управлением дома, в котором он проживает и администрацией стационарного лечебного учреждения, в котором он находится на излечении.

Действие доверенности прекращается вследствие истечения ее срока, отмены доверенности лицом, выдавшим ее, смерти доверителя, признания его недееспособным, ограниченно дееспособным или безвестно отсутствующим. По прекращении действия доверенности лицо, которому она выдана, обязано немедленно вернуть доверенность.

Доверенность признается недействительной, если не указана дата ее выдачи.

Л. ЧУМАКОВА,
нотариус.

Редактор Б. КАСАЕВ.